Questões de Auto vetores
Quarta Prova de ALG II – EPS – 4 de julho de 2003

1) Quais os auto valores e auto vetores do operador linear correspondente  à matriz M 3, se M corresponde ao operador em (3 dado por   [x , y , z] ( [2x+y +3z , 4y +2z , 10y –4x] ?
2) Se [ 2 , -5 ] e [ –3 , 7 ] são os auto vetores  de R com relação aos auto valores –1  e 0, 

então R [x , y] = ?

	 3)  Seja  M  =
	5     1

0     1
	 e    P  =
	 2     3

-3   -4
	Se calcularmos  P.M.P-1, obteremos que tipo de resposta ?   e o que poderiam significar estas matrizes ?


4)  Assinale ( F ) Falso ou  ( V ) Verdadeiro:

(   )  todo operador  linear não inversível tem um auto valor nulo;

(   )  a função  f , dada por f(x) = cos(x) é auto vetor da segunda derivada;

(   )  auto valores distintos, correspondem a auto vetores não paralelos no plano;

(   )  se p(() é o polinômio característico da matriz P, então p(P)  é a matriz nula;

(   )  duas matrizes semelhantes podem ter determinantes diferentes.
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Resposta:  Os auto vetores são os múltiplos de [5 , 2 ,-4]  e [1 , 1 , 1] , 

com relação aos auto valores 0 e 6³ = 216 respectivamente.

2) Se [ 2 , -5 ] e [ –3 , 7 ] são os auto vetores  de R com relação aos auto valores –1  e 0, 

então R [2 , -5] = -1[ 2 , -5 ] = [-2 , 5]   e R [-3 , 7] = 0[ -3 , 7 ] = [ 0 , 0 ]

Como [ 2 , -5 ] e [ –3 , 7 ] são LI, cada vetor [ x , y] pode ser escrito como combinação linear deles: [ x , y] = a[ 2 , -5 ] + b[ –3 , 7 ] ( R[ x , y] = R (a[ 2 , -5 ] + b[ –3 , 7 ]), ou

R[ x , y] = a R [2 , -5] + b R [–3 , 7] = a [-2 , 5] + b [0 , 0] =  [-2a , 5a] .

Mas, de [ x , y] = a[ 2 , -5 ] + b[ –3 , 7 ], tiramos que a = -7x – 3y

Então, R[ x , y] =  [-2a , 5a] ( R[ x , y]  = [14x+ 6y , -35x – 15y]  

3)    P.M.P-1 resultaria numa N matriz 2x2. 

M e N são matrizes semelhantes e podem representar as matrizes correspondentes a um mesmo operador linear no plano, em duas bases diferentes.

P, neste caso, representaria a matriz que muda as coordenadas de cada vetor do plano, de uma base para outra.

4)   
( V )  todo operador  linear não inversível tem um auto valor nulo;

( V )  a função f , dada por f(x) = cos(x) é auto vetor da segunda derivada;

( V )  auto valores distintos, correspondem a auto vetores não paralelos no plano;

( V )  se p(() é o polinômio característico da matriz P, então p(P)  é a matriz nula;

( F )  duas matrizes semelhantes podem ter determinantes diferentes.

Outros Exercícios

5)  Considere P2 = conjunto dos polinômios de grau ( 2.

Seja o operador linear D: P2 ( P2 dado por D(p) = x.p´´ + p .

Quais as matrizes que representam D nas bases B1 = { 1 , x , x² } e B2 = { 1 + x , x + x² , x² + 1 } ?

6) Escolha um polinômio impar do terceiro grau; multiplique-o por (1+ x²); derive-o duas vezes.

a) Qual a transformação resultante, se aplicada a qualquer polinômio impar de grau 3 ou menor ?

b) e qual seus auto vetores ?

7) Considere 
V  = Conjunto de todos os polinômio de grau ( 3.



B1 = Base canônica e B2 = { 2x2 +7  ,  x3+ 6x, x – x2, 2 + x3}

a)Quais as matrizes que representam a derivada de (x.p), com p em V ? 

b) Quais os auto valores do operador definido na questão anterior ?

8) Calcule os auto vetores do operador [x , y , z] ( [2x + y + 3z  ,  4y + 2z  , 10y - 4x]
9) Quais os vetores [x,y] do (2, que transformados   por  T [x , y] = [5y - 4x/3 , 2x/9 - y/3] ficam ampliados / reduzidos (na mesma direção) ?  em quantas vezes ? 

	10) Quais os vetores do plano (2, que cisalhados  por  T
	x

y
	=
	5x+y

y
	dão o mesmo que dilatados ?

        ( em quanta vezes ? )


11) Expresse o vetor v = [ 5  , -8 ] como combinação linear dos auto-vetores de T da questão anterior.

Use  esta expressão para cisalhar [ 50  , -80 ]  por T.
12) Mostre que os auto vetores das matrizes 2x2 simétricas, ou são ortogonais ou paralelos.

13)  Use auto-vetores para fazer o gráfico da cônica 104x² + 60xy + 41y² = 116.

14) Quando se estuda um operador linear L num espaço vetorial V com duas bases B1 e B2, costuma aparecer a expressão matricial P-1MP. Explique o seu significado e como se acham cada uma destas matrizes.

15) Descreva uma aplicação de auto valores / auto vetores.

16) Quais os auto-vetores de T( x , y , z ) = ( x –3y –2z , –x –y –2z , 3x + 3y + 6z ) ?

	 17)  Seja  M  =
	5     1

0     1
	 e    P  =
	 2     3

-3   -4
	Se calcularmos  P.M.P-1, obteremos que tipo de resposta ?   e o que poderiam significar estas matrizes ?


18) Se [ 2 , -5 ] e [ –3 , 7 ] são os auto vetores  de R com relação aos auto valores –1  e 0, 

então R [x , y] = ?

19) Quais os auto valores e auto vetores do operador linear M em (3 dado por :

 M [x , y , z] = [2x+y +3z , 4y +2z , 10y –4x] ?

	 20)  Seja  T(M)  = M
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	-
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	M,  encontre um auto vetor de T e o auto valor correspondente.


21) Mostre que o conjunto de todos os auto vetores de V (relativamente a um dado auto valor) é um espaço vetorial com as operações usuais entre os vetores.
22) Seja P3 = conjunto de todos os polinômios de grau ( 3 e seja q = x+2.
Quais os auto valores de D: P3  ( P3 , dada por D(p) = (pq)’ ?
23)  Que vetores não nulos do plano, quando cizalhados por C [x , y] = [y – 4x/9 , y] e em seguida girados de 90º  (no sentido anti-horário) ficam ampliados / reduzidos (na mesma direção) ?  em quantas vezes ? 

Resposta:  v = [x , y] ( (Ciz.)( C [x , y] = [y – 4x/9 , y] ( (Rot.)( T [x , y] = [-y , y – 4x/9] = ( [x , y]
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	( y = x/3 ( v = [x , x/3] = (x/3) [3 , 1], ficam reduzidos a 1/3
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	( y = - 4x/3 ( v = [x , - 4x/3] = (x/3) [3 , - 4], ficam ampliados a 4/3


24) Mostre que o conjunto de todos os auto vetores de S (relativamente a um dado auto valor) é um espaço vetorial com as operações usuais entre os vetores.

Resposta:

Chamaremos de (, o autovalor e W, o conjunto de todos os auto vetores de S (relativamente a ().

Assim, u( W, significa que S(u) = (u. Também , v ( W, significa que S(v) = (v.

Agora, vejamos se (u + v) ( W  ? Solução: S(u + v) = S(u) + S(v) = (u  + (v = ((u + v). Res.: SIM.

Agora, vejamos se (mu) ( W  ? Solução: S(mu) = mS(u) = m(u  = ((mu). Res.: SIM.

25) Quais os auto vetores  do operador D: P2  ( P2 , dada por D(p) = derivada de (x -3).p ?

Resposta:
Os auto vetores  do operador D:  Múltiplos de  (x - 3)² = x² - 6x + 9 , para o auto valor 3 ;

Múltiplos de  (x - 3) , para o auto valor 2 e

Polinômios constantes  c , para o auto valor 1 .

